

一位普通的农村妇女利用自家民居,办起了一个托老所——

用爱心让十几位老人安享晚年

“你是来找桂云吧?顺这个胡同往里走50米就到了。她可是个大善人。”4月25日,听到记者前来打听托老所,一陌生的路人脱口而出,并不忘这样评价道。在舞钢市朱兰街道银龙社区一处偏僻宁静的居民区里,记者找到了亲亲托老所和它的主人赵桂云。

走进院里,伴着淡淡的艾草香味,几名工人在抹墙施工,一名护工在帮老人泡脚、修剪指甲,正屋的墙上挂着一面锦旗。“院子修整一下,准备安装一个健身拉杆,让老人活动筋骨用。”手拿拖把、快人快语的赵桂云,让人丝毫看不出她已经是即将步入花甲之年的老人。

赵桂云告诉记者,6年前,她在南京理工大学帮闺女照顾孩子,看到家属区里有好几个或大或小的托老所,借着托老所完

善贴心的服务,老人们老有所依、子女也能够腾开手安心工作,“如果我也开办一家这样的托老所,老家那么多儿女不在身边又生活不能自理的空巢老人,不就有指望了?”于是,从南京一回来,赵桂云就着手开办自己的托老所。

“除去老人的一日三餐、常规吃药以及几位护工的工资开支,几年下来,累没少受,钱没少搭。但是,能为子女们减轻负担、为老人养老送终我心里很踏实。”6年多来,既要变着“花样”让十几位老人吃好、住好,又要维持好托老所的正常运转,赵桂云任劳任怨,从不言悔。

上周六,一位96岁的老人刚刚过完“二七”忌日,对于这位在亲亲托老所里去世的老人,赵桂云至今记忆犹新。一年多前,患有轻度痴呆的老人因为常常在半夜

里哭闹,被一家养老机构“请”了出来,儿女们无奈,又辗转把老人送到了赵桂云这里。“刚开始我们也接受不了,但几次细心照料观察后发现,老人每晚睡觉前手脚总爱乱摸乱蹬,于是我就睡在她身边,半夜里她手脚挨着我时就睡得安生。”就这样,跟老人一个被窝里睡觉,一睡就是一年多时间。每天早上起床帮老人穿穿衣服,老人总是抱着她亲了又亲,赵桂云说,每当这个时候,所有的累呀困呀瞬间就都消失了。老人去世安葬后的第二天,老人的女儿专程带着礼物来感谢赵桂云,并郑重地向她鞠了三个躬。

“现在每次去看俺伯,他身上、住处都是香香的,就连原来摔伤后经常感染的伤口也痊愈了,俺伯在桂云姐这里我们真的很放心。”4月23日,韩金志老人的亲属制

作了一面致谢锦旗专程送给了赵桂云。

舞钢市朱兰街道银龙社区工作人员李新霞说,赵桂云悉心照顾老人,在远远的乡邻邻里口碑很好,是社区敬老孝老的榜样。

“人到老年,不求大鱼大肉大富贵,粗茶淡饭心里有依靠就是最大的幸福。我想通过自己星星点点的努力,为老人站好生命的最后一道岗哨,让更多的老人安享晚年,不再遭那么多罪。”赵桂云说,这是她最大的一个心愿。

(本报记者 杨德坤)



今日天气

白天到夜里阴天间多云,部分地区有阵雨,偏东风2-3级,最高温度22℃,最低温度12℃

市区部分高中特长生招生办法出台 专业测试时间为5月7日

本报讯(记者孙鹏飞)记者4月26日从教育部门获悉,市区部分高中近日陆续公布今年中招特长生招生办法,各高中专业测试时间均定在5月7日,凡通过专业线的考生今年中招录取时给予享受加分照顾。

据了解,市一中今年中招计划招收田径专业10人、足球专业11人。其中田径专业须至少符合以下五项条件之一:初中阶段获全国比赛单项前八名;初中阶段获国家二级(含二级)以上运动员证书;初中阶段在省级(含省级)以上比赛中获单项前6名;初中阶段在市级比赛中获单项前3名。足球专业须至少符合以下两项条件之一:初中阶段获足球二级运动员证书;初中阶段有区级(含区级)以上足球比赛经历。符合条件考生可登录市一中网站下载报名表,并于4月30日前向学校提交有关证明材料。专业测试将于5月7日在市一中田径场进行,录取时在文化课达到我市当年普通高中最低录取控制线的考生中,按体育加试成绩从高到低择优录取。

市二高今年中招计划招收特长生专业及名额如下:美术80人、音乐30人、体育30人,空乘模特、舞蹈、体育舞蹈专业30人,播音主持与影视编导制作30人。考生应于5月7日前到学校报名,专业测试时间为5月7日8:00至11:30,专业测试内容可向学校咨询。

市三高今年计划招收高一新生10个班560人,其中包括美术、音乐、田径、篮球、武术、播音主持、编导制作、影视表演、书法、体育舞蹈等专业特长生。特长生专业测试时间为5月7日上午8:30—11:30、下午2:30—5:30,届时考生可携带证件照到校填写报名登记表(也可自行在该校网站下载填写),参加专业测试。

市八中今年计划招收特长生的专业及名额如下:美术(书法)220人、体育20人、播音编导20人、音乐20人。考生可于5月7日携带两张证件照到该校教务处报名。专业考试时间为5月7日上午8:30—11:30、下午2:30—5:30,考生可根据实际情况选择上午或下午参加考试。



当好贤内助 营造好家风

宝丰县举办道德大讲堂 孝廉文化专场活动

本报讯(记者孟鹏)“好家风对一个家庭真是太重要了……”4月26日下午,听了道德典型高梅淑所作的《好家风能带来家庭幸福》的报告,宝丰县委宣传部社宣室主任柴海燕心情十分激动。和以往讲座活动不同的是,本次活动近千名听众全是女性,她们来自宝丰县各乡镇、各单位的近千名女科级干部及男科级干部的家庭。

“本次讲座的主题是中国传统母教文化,通过传承好的家风,让广大女性在齐家助廉上起到关键作用。”宝丰县委宣传部副部长金晓晖介绍说,大力弘扬中华优秀传统文化和传统美德之外,用良好家风齐家助廉,不断培育和践行社会主义核心价值观是本次活动的目的。

宝丰县尚旗乡副乡长褚航的爱人付永科是本次讲座的听众,聆听报告后她深有感触。付永科表示:“以后我要经常提醒褚航时刻绷紧弦儿,把好‘廉洁关’。我也要当好贤内助,共同树立好家风。”

金晓晖说,通过邀请专家、道德典型现场报告的形式,让大家充分领会家风家训对于社会发展稳定的重要意义,进一步提升自身和家人的道德修养水平,充分发挥家风家训在培育和践行社会主义核心价值观中的重要作用,形成争当良好家风营造者和践行者的良好氛围。

据了解,此次道德大讲堂活动为期两天,邀请了全国十佳孝贤、感动河南十大人物王春来等4位专家、道德典型,分别以《母教为天下太平之源》《做人做事做官守规矩》《好家风能带来家庭幸福》《女人如何才能齐家》为题,引导大家从身边的人、身边的事,亲身感受社会主义核心价值观的真正魅力,传承好家训、建设好家风。

良好家风助推良好社风 政风党风

卫东区评选十佳廉洁家庭

本报讯(记者毛玺奎 通讯员苗广磊)这几天评选十佳廉洁家庭的消息在卫东区的社区、农村、区直单位广泛传播,引得无数家庭争相申报。原来是卫东区纪委、妇联日前联合发出的一个通知,决定在“5·15”国际家庭日来临之际,开展卫东区十佳廉洁家庭评选活动。这一评选在该区实属首次。

据卫东区纪委有关领导介绍,区纪委在工作实践中认识到家庭作为社会的细胞在反腐倡廉建设中起着基础性的作用,为此区纪委另辟蹊径,把家庭作为工作的新抓手,深入推进廉政文化进家庭活动,建立家庭反腐倡廉的牢固防线。经过认真协商,区纪委、妇联决定在“5·15”国际家庭日来临之际联合开展评选活动,通过良好的家风,促进良好社风、政风、党风。

为搞好这次活动,该区制定工作方案,确定了评选范围,凡卫东区户籍的家庭或夫妻一方在该区工作生活满一年的非卫东区户籍家庭,均可参与此项活动。目前,全区各单位正自上而下层层筛选候选家庭。区纪委、妇联已邀请有关专家领导组成了评委会,正在对各单位推荐上报的候选家庭进行筛选审核,确定正式候选家庭。区妇联主席魏有梅说:“5·15”国际家庭日来临之际,将评选出10户廉洁家庭、10户勤俭家庭并进行表彰。”



4月25日下午,湛河区曹镇乡齐务村农民在麦田里喷洒农药。春耕之际正是蚜虫等病虫害的高发期,湛河区农民在当地农技部门的指导下,选用高效低毒的环保农药,积极开展“一喷三防”,确保小麦丰产丰收。

“一喷三防”保丰收

本报记者 牛智广 摄

工作人员识破骗局 一位储户免受损失

我市一银行成功堵住一起诈骗案件

本报讯(记者田秀忠)4月25日,在银行工作人员和民警的共同努力下,市民张女士终于醒悟过来,没有在ATM机上进行转账操作,避免了两万元的损失。

4月25日中午12点半左右,40多岁的市民张女士来到邮储银行平顶山分行西市场支行,提前支取了两万元的定期存款,然后拿着银行卡到ATM机上进行操作。她一边操作,一边接着电话,由于手机开着免提功能,大厅保安霍秀琴听得一清二楚。对方是一个操南方口音的男子,在电话中提示张女士只要按他说

的操作就行了。霍秀琴感到不对劲,就走上前去,询问张女士是转账还是取款,并让张女士先把电话挂了,她可以提供帮助,不然超过30秒未操作易吞卡。然而张女士并不理会这些,执意自己在ATM机上操作。情急之下,霍秀琴叫来了大堂经理陈小刚。陈小刚询问张女士认识不认识对方,她只说是“亲戚”。电话那端听到银行工作人员的声音后,催促张女士“赶紧脱身”,张女士便快步向外走去。陈小刚意识到张女士可能遇到了骗局,如果她去别的地方,可能还会转账,便又把她拽了回来。张女士急得蹲

在地上抱着头痛哭起来。眼看着劝了一会儿劝不动她,陈小刚拨打110报了警。矿路派出所的两位民警赶到后,仔细询问了张女士,张女士才说出了实情。原来,她接到一个陌生电话,说她牵涉到一个数额达180万元的诈骗案,公安局要去拘留她,让她把定期存款取出来转到“安全账户”。由于对方能说出张女士的身份信息,她就信了。民警告诉她这就是一个骗局,并回拨了骗子的电话。可笑的是,对方却在电话中向张女士叫“妈”,然而事实上,她只有一个女儿。张女士这才如梦初醒,认识到自己被骗了。

试点村引领 串点连线全面提升

武功乡扎实推进人居环境整治

本报讯(记者田秀忠 通讯员闫会敏)4月26日,记者在舞钢市武功乡各村走访时随处可见人居环境整治施工的场面。自今年人居环境整治工作开展以来,干部比干劲、比思路,群众比自觉、比进度。为达到“两有三无一规范一眼净”的目标,实现“望得见山,看得见水,记得住乡愁”的愿景,该乡党员干部全员上阵。

贯穿大程庄南北的主干道上一幅热火朝天的劳动场面,村委员会主任李玉宝驾驶一台推土机在平整路面。“雇人租设备需要钱,建设美好家园是咱自己的事,咱家有推土机,为赶进度我就自己上车,钱也省了,工也省了。”李玉宝说。不光村干部积极性调动起来了,村民的环境整治意识也增强了。村文化广场旁边有两间破瓦房,几近坍塌,又在主干道边,十分碍眼,村干部就到村民王书亭家做工作,说明来由后,王书亭开口便说:“为改变咱村的脏乱面貌,让咱村变美,为了大伙,拆吧,我一分钱都不要。”

在曹集村,20余名村民正在现场挥动着铁锹、镐头埋头苦干,在他们的身后,一条长约1000米

的排水沟已现雏形。弯着腰正在干活的村民曹玉田直了直腰,擦了擦额头上的汗珠说:“村里请了专业的施工队,挖掘机在挖边沟,遇上哪天活多,村两委干部一招呼,大家就来了。”曹玉田指着和他聚在一起干活的村民介绍说:“除了在主干道上忙碌的村民外,排前路各家自家打扫,杜绝出现垃圾、柴堆和污水,各家各户还在门前建起标准统一的水泥栅栏,里面栽上红叶石楠、月季等景观植物,基本是全村总动员了。”

漫步曹集村主干道,放眼两边,排前路村民

们有的在拿扫帚清扫街道,有的在用锄头、钉耙清除杂草、落叶,有的在用铁锹平整地面,有的在用簸箕清除垃圾……

“以前村里柴草乱垛、畜禽乱跑,生活垃圾随处可见,臭气熏天。通过卫生整治,村里的环境得到了很大改善,在这样干净整洁的环境中居住,村民们从心里感到舒畅。”正在家门口清理杂草的村民董亚峰抑制不住内心的喜悦告诉记者。

为确保人居环境整治工作落到实处,在去年人居环境整治试点村的基础上,武功乡今年充分总结经验,科学规划,因材施教,分类推进。今年确定曹集、后营、大程庄为试点村,试点村可享受一定的优惠政策。但试点村不是一成不变,根据村两委班子的工作态度、积极性、成效综合考评,不合格的退出;非试点村工作力度大,成效显著的可为试点村,享受政策优惠。通过试点村引领,串点连线,全面提升,展现出各自村庄的个性美,形成了试点村领头干,非试点村争着干,比、学、赶、帮、超共建美好家园的良好局面。

打假进庙会 群众得实惠 郟县食药监局严查问题食品

本报讯(记者温书功 通讯员宁建鹏)“庙会日当天,由于食品类商品销售量大,商户会把各种假冒伪劣食品、过期食品拿出来销售,会场上的食品俺就不敢买。今天,县食药监局的执法人员来到庙会上检查食品安全,这可让我们放心了。”4月24日,正在郟县城一商户前买东西的张先生告诉记者。

4月24日(农历三月十八)是郟县城一年一度的庙会。为确保庙会期间群众“舌尖上的安全”,郟县食品药品监督管理局及时印发了《关于加强三月十八古刹庙会食品安全监管工作的通知》。并于庙会日当天,组织80多名执法人员,分为6个执法小组,分别由一名副科级干部带队,深入庙会各个食

品市场,逐个摊点、逐个商户进行全面认真检查,重点检查商户有无食品生产经营许可证明、从业人员有无健康证明,以及有无山寨食品、仿名牌食品、涂改生产日期食品及“三无”食品等。

为提高消费者的自我保护意识和能力,筑牢食品安全“防火墙”,该局还在庙会上通过开展现场咨询、发放《食品安全告知书》等方式,向食品经营户和过往群众讲解如何识别山寨、仿名牌食品,广泛宣传食品安全法律法规和食品安全知识。

据该局局长翟义勇介绍,在当天的专项整治行动中,该局依法查扣了涉嫌涂改生产日期饮料200余件,问题食用油385桶,过期食品75件,捣毁售假窝点1个。

注销公告

宝丰县安平地震科技开发有限公司【注册号:410421000014120(1-1)】向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。

特此公告

宝丰县安平地震科技开发有限公司
2016年4月27日

注销公告

河南省全慧文化传媒有限公司【注册号:41040000042827(1-1)】向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。

特此公告

河南省全慧文化传媒有限公司
2016年4月27日

公告

申请人王永昌向我单位申请办理新华区矿路中段南体有路东凯撒·财富天下B区4号楼1层21号商铺房屋所有权登记,现特公告征询异议。如对产权有权异议者,应于公告之日起30日内向我单位提交书面异议材料,凡逾期未收到书面异议材料的,我单位均视为无异议。

平顶山市房地产产权籍理所

平顶山市国土资源局中止公告

我局2016年4月12日发布的位于大众路、新李堂6宗国有建设用地使用权出让公告,因有群众反映,对原拆迁补偿标准存在争议。为维护群众利益,经市政府研究决定中止上述6宗国有建设用地使用权挂牌出让活动,待争议解决后再行恢复6宗地的挂牌出让活动。

2016年4月27日

公告

本单位经股东大会研究决定,自即日起拟被宝丰县电力多营有限公司吸收合并。

特此公告

宝丰县电业三环制杆厂
2016年4月27日

公告

本单位经股东大会研究决定,自即日起拟被宝丰县电力多营有限公司吸收合并。

特此公告

宝丰县电业纯净水厂
2016年4月27日